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W maju1 udział w wyborach, gdyby odbywały się one w tym miesiącu, zadeklarowało

68% badanych (o 3 punkty procentowe więcej niż w kwietniu). Faktyczna frekwencja

z  pewnością byłaby jednak niższa. Z reguły bowiem jest tak, że część ankietowanych

deklaruje zamiar wzięcia udziału w wyborach, mimo że tak naprawdę nie zamierza w nich

uczestniczyć.

PREFERENCJE PARTYJNE OSÓB DEKLARUJĄCYCH UDZIAŁ  W  WYBORACH DO PARLAMENTU

Tabela 1 w procentach

Na kandydatów której partii Wskazania respondentów według terminów badań

lub ugrupowania głosował(a)by 1996 1997
Pan(i) w wyborach do Sejmu i Senatu? IX X XI XII I II III IV V

Sojusz Lewicy Demokratycznej 22 23 22 18 20 22 23 23 24

Akcja Wyborcza „Solidarność” 21 20 26 23 25 24 24 26 22

Polskie Stronnictwo Ludowe 15 12 11 12 10 10 10 7 10

Unia Pracy 9 8 7 8 5 7 5 5 8

Unia Wolności 8 7 7 8 4 8 8 8 8

KPEiR - Krajowa Partia Emerytów
i  Rencistów - - 5 3 6 3 5 7 7

Ruch Odbudowy Polski 7 9 8 8 8 6 6 6 5

Unia Polityki Realnej 3 2 2 2 1 2 2 2 2

BBWR/Blok dla Polski - 4 1 2 4 1 1 1 2

Inna partia lub organizacja 3 0 1 1 1 0 3 2 0

          Trudno powiedzieć 11 14 11 14 16 16 13 14 13

N 734 724 707 706 666 735 744 777 779

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (84) przeprowadzono w dniach 15-19 maja ‘97 na 1142-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski.
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Obecnie największym poparciem potencjalnych wyborców cieszy się SLD. Zamiar

głosowania na Sojusz deklaruje prawie co czwarty (24%) badany wybierający się do urn.

Nieco mniej osób oddałoby swój głos na AWS. W stosunku do ubiegłego miesiąca notowania

tej formacji uległy pogorszeniu - liczba jej zwolenników zmalała o 4 punkty procentowe.

Nadal jednak można mówić o utrzymywaniu się równowagi sił między tymi dwoma

ugrupowaniami, gdyż 2-punktową różnicę (w granicach błędu statystycznego) należy

traktować jako znikomą. Wciąż też AWS i SLD mają bardzo znaczącą - więcej niż dwukrotną

przewagę nad pozostałymi partiami.

Trzecie miejsce w rankingu zajmuje PSL. Po kwietniowym pogorszeniu się notowań,

poparcie dla partii Waldemara Pawlaka powróciło do poziomu z poprzednich miesięcy.

Wzrosły też notowania Unii Pracy. W porównaniu z kwietniem liczba badanych

zamierzających oddać głos na to ugrupowanie zwiększyła się o 3 punkty procentowe.  Nie

zmieniło się natomiast poparcie dla Unii Wolności i KPEiR.

W maju po raz kolejny zaznaczyła się, trwająca od dłuższego czasu, tendencja do

stopniowego zmniejszania się liczby zwolenników ROP. Obecnie notowania tej partii sytuują

ją na granicy 5-procentowego progu.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Gdyby w najbliz ˙szą niedziele ˛ odbywały sie ˛ wybory do Sejmu i Senatu,
to czy wzia ˛ł(e ˛ła)by Pan(i) w nich udział ? 1 - Na pewno wzią ł(e ˛ła)bym
w nich udział ; 2 - Nie wiem, czy wzia ˛ł(e ˛ła)bym w nich udział;
3 - Na pewno nie wzia ˛ł(e ˛ła)bym w nich udziału

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 68 16 16 1142

Płeć
Mężczyz´ni 73 14 14 541
Kobiety 64 18 18 601

Wiek
do 24 lat 57 24 20 159
25-34 59 20 21 203
35-44 67 17 16 257
45-54 81 7 12 194
55-64 77 13 10 161
65 lat i wie ˛cej 69 15 16 168

Miejsce zamieszkania
Wieś 68 16 16 424
Miasto do 20 tys. 62 16 23 149
od 21 do 100 tys. 71 14 15 209
101-500 tys. 70 18 12 239
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 70 16 14 122

Region
Północny 62 24 14 94
Zachodni 64 14 22 137
Środkowozachodni 66 15 20 176
Środkowy 65 22 13 225
Wschodni 68 15 17 125
Południowo-wschodni 78 10 12 189
Południowo-zachodni 72 14 15 195

Wykształcenie
Podstawowe 65 17 18 350
Zasadnicze zawodowe 64 17 19 330
Średnie 71 16 14 359
Wyższe 85 10 5 103

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 90 4 6 88
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 68 21 11 111
Pracownicy fiz.- umysł. 60 20 20 71
Robotnicy wykwalifikowani 69 19 12 135
Robotnicy niewykwalifik. 60 16 25 72
Rolnicy 65 15 20 81
Prywatni przedsie ˛biorcy 60 24 16 47

Bierni zawodowo
Rencis´ci 58 19 23 119
Emeryci 77 12 11 201
Uczniowie i studenci 72 13 15 70
Bezrobotni 60 14 26 84
Gospodynie domowe i inni 66 20 14 63

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 70 15 15 150
Sektor pan ´stwowy 76 14 9 131
Sektor prywatny 64 19 17 258
Spółdzielczos ´ć 78 3 19 18

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 61 19 21 213
201 - 325 65 20 15 221
326 - 449 69 13 18 205
450 - 599 74 16 9 148
Powyżej 599 zł 77 11 12 180

Ocena własnych war. mater.
Złe 63 16 21 296
Średnie 70 16 14 536
Dobre 71 16 13 309

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 73 7 20 81
Raz w tygodniu 71 16 13 579
Kilka razy w miesia ˛cu 66 16 18 140
Kilka razy w roku 63 20 18 224
W ogóle nie uczestniczy 65 13 22 115

Poglą dy polityczne
Lewica 74 15 11 225
Centrum 65 18 17 359
Prawica 83 8 9 319
Trudno powiedziec ´ 49 25 26 237
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Tabela 2. Na kandydatów której partii lub ugrupowania gł osował (a)by Pan(i) w tych wyborach?

(%)

AWS BBWR KPEiR PSL ROP SLD UPR UP

Ogół em 22 2 7 10 5 24 2 8

Pł eć
Mężczyźni 21 3 5 12 6 24 2 6
Kobiety 22 0 9 7 4 23 2 9

Wiek
do 24 lat 23 0 0 8 3 17 2 11
25-34 24 3 1 7 7 22 6 9
35-44 28 2 1 15 2 15 2 11
45-54 15 2 6 9 6 33 3 8
55-64 22 2 15 10 8 26 0 3
65 lat i więcej 20 1 21 8 4 26 0 1

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 1 8 22 5 18 0 8
Miasto do 20 tys. 33 1 2 6 2 21 4 8
od 21 do 100 tys. 15 4 7 2 7 29 2 5
101-500 tys. 26 3 7 1 3 31 5 7
501 tys.i więcej mieszk. 21 0 7 2 9 22 1 10

Region
Pół nocny 18 4 6 2 9 18 8 12
Zachodni 24 1 4 9 4 33 2 5
Środkowozachodni 19 0 5 14 4 24 1 11
Środkowy 19 4 4 4 8 22 1 9
Wschodni 27 0 4 22 2 24 0 4
Poł udniowo-wschodni 23 1 9 16 4 16 1 4
Poł udniowo-zachodni 23 2 13 2 4 29 4 9

Wykształ cenie
Podstawowe 20 1 14 16 3 20 0 4
Zasadnicze zawodowe 21 4 4 11 8 21 3 8
Średnie 24 1 6 6 5 29 2 8
Wyższe 20 1 2 0 1 25 3 16

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 2 0 2 3 24 2 16
Prac.umysł .niż.szczebla 28 2 3 2 3 32 5 13
Pracownicy fiz.- umysł . 20 0 0 4 1 15 5 9
Robotnicy wykwalifikowani 22 5 1 3 10 26 0 9
Robotnicy niewykwalifik. 13 6 0 8 4 26 4 18
Rolnicy 15 0 2 59 4 8 0 0
Prywatni przedsiębiorcy 25 5 0 4 7 33 8 9

Bierni zawodowo
Renciści 17 2 24 18 3 18 1 2
Emeryci 22 1 21 5 5 29 0 2
Uczniowie i studenci 27 0 0 3 6 23 2 4
Bezrobotni 26 0 0 21 2 17 4 8
Gospodynie domowe i inni 29 0 3 0 9 17 2 6

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 26 1 1 2 5 25 4 11
Sektor państwowy 28 5 1 6 2 35 1 12
Sektor prywatny 19 3 1 4 6 20 3 15
Spół dzielczość 25 0 0 17 0 23 0 3

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 20 0 5 16 10 15 1 11
201 - 325 28 3 8 10 3 24 3 7
326 - 449 23 2 8 5 5 28 1 5
450 - 599 25 3 7 4 5 32 3 6
Powyżej 599 zł 22 2 7 2 2 31 1 12

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 4 7 14 7 16 4 8
Średnie 25 1 9 10 5 24 2 8
Dobre 23 1 3 5 3 29 0 7

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 2 7 6 6 5 1 3
Raz w tygodniu 28 1 9 12 5 17 1 7
Kilka razy w miesiącu 13 2 4 14 2 22 4 9
Kilka razy w roku 11 5 5 4 6 38 2 9
W ogóle nie uczestniczy 0 0 5 3 2 50 4 13

Poglądy polityczne
Lewica 3 0 6 7 0 66 1 6
Centrum 9 1 9 14 3 21 4 14
Prawica 50 3 6 6 9 4 1 3
Trudno powiedzieć 11 3 9 13 6 12 1 6

(continued)
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Tabela 2 (cd.). Na kandydatów której partii lub ugrupowania gł osował (a)by
Pan(i) w tych wyborach?

(%)

UW Inna Trudno Liczba
partia powiedzieć osób

Ogół em 8 0 13 779

Pł eć
Mężczyźni 8 0 13 392
Kobiety 7 1 14 386

Wiek
do 24 lat 19 0 17 90
25-34 9 0 12 120
35-44 10 0 15 172
45-54 4 1 14 157
55-64 2 1 12 124
65 lat i więcej 5 0 13 116

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 0 14 288
Miasto do 20 tys. 4 0 19 91
od 21 do 100 tys. 12 0 16 149
101-500 tys. 11 0 6 166
501 tys.i więcej mieszk. 8 1 18 86

Region
Pół nocny 8 0 16 58
Zachodni 8 0 10 88
Środkowozachodni 10 1 10 116
Środkowy 10 0 20 146
Wschodni 7 0 10 84
Poł udniowo-wschodni 6 0 20 147
Poł udniowo-zachodni 5 1 8 139

Wykształ cenie
Podstawowe 4 0 18 226
Zasadnicze zawodowe 3 1 16 211
Średnie 10 0 10 253
Wyższe 21 1 11 88

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 0 14 79
Prac.umysł .niż.szczebla 10 0 3 76
Pracownicy fiz.- umysł . 11 0 35 43
Robotnicy wykwalifikowani 8 0 15 93
Robotnicy niewykwalifik. 0 3 19 43
Rolnicy 0 0 12 52
Prywatni przedsiębiorcy 0 0 9 28

Bierni zawodowo
Renciści 3 0 12 69
Emeryci 4 1 9 154
Uczniowie i studenci 25 0 8 50
Bezrobotni 4 0 18 50
Gospodynie domowe i inni 6 0 29 41

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 13 0 12 105
Sektor państwowy 3 0 7 100
Sektor prywatny 10 1 18 165
Spół dzielczość 7 0 25 14

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 5 0 16 129
201 - 325 3 1 10 145
326 - 449 11 0 11 142
450 - 599 7 0 9 109
Powyżej 599 zł 9 1 12 139

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 1 17 186
Średnie 4 0 13 373
Dobre 14 0 14 220

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 0 17 59
Raz w tygodniu 5 0 15 409
Kilka razy w miesiącu 14 1 16 93
Kilka razy w roku 9 0 10 140
W ogóle nie uczestniczy 13 0 10 75

Poglądy polityczne
Lewica 5 0 5 167
Centrum 10 1 14 231
Prawica 10 0 7 265
Trudno powiedzieć 1 0 40 116


